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Al 24% 'over 65' manca
informazione vaccinale
Roma, 21 mar. (Adnkronos
Salute) - Al 24% degli
o v e r 6 5  m a n c a  l
informazione riguardo i
vaccini antinfluenzale, anti-
Covid e anti-Herpes zoster,
nonos tante  i  sogget t i
anz iani  e f ragi l i  s iano
maggiormente esposti alle
infezioni . È quanto emerge
da sondaggio condotto da
Senior Italia FederAnziani
nel mese di marzo su un
campione di circa 1.400
soggetti  'over 65', per
anal izzare quale sia la
p e r c e z i o n e  c h e  l a
popolazione anziana ha
rispetto alle vaccinazioni,
n o n  s o l o  q u e l l a
antinfluenzale ma anche
quelle che prevengono le
infezioni da pneumococco o
il fuoco di Sant Antonio.
S e c o n d o  l a  s u r v e y ,
p r e s e n t a t a  o g g i  i n
occasione del l ' incontro
'Investire sul futuro: la
prevenzione vaccinale come
volano di salute, benessere
e sostenibilità', al ministero
della Salute, il 42% del
campione conosce questi
vaccini, è informato sulla
gratuità e sa di avere diritto
alla somministrazione ma,
contemporaneamente, ben
i l  2 4 %  n o n  r i c e v e
informazioni o ne ha troppo
poche .  C i rca 1/3 de l
campione (34,3%) si legge

nel report - conosce questi
vaccini grazie al proprio
medico mentre più del 2%
ne ignora  de l  tu t to  l
esistenza. Alla domanda se
sono a conoscenza che il
Servizio sanitario nazionale
r a c c o m a n d i  l a
somministrazione di alcuni
vaccini per adulti e anziani
e  l i  r enda  usu f ru ib i l i
gratuitamente, quasi l 80%
degli intervistati risponde di
essere a conoscenza dell
a c ces so  g ra tu i t o  a l l a
s ommin i s t r a z i one  de i
vaccini, il 15,3% dichiara di
ave re  r i c evu to  poche
informazioni mentre il 4,4%
afferma di non averne mai
sentito parlare. La ricerca è
s ta ta  esegu i t a  su  un
campione di 1.370 persone
costituito in prevalenza da
donne (54,7%) rispetto agli
uomini (45,3%), e dal
Centro I ta l ia  (54%, a
seguire Sud con 38% e
Nord con 8%). "I numeri
che sono stati presentati
oggi sono estremamente
chiari alla politica", afferma
Roberto Messina, presidente
Senior Italia Federanziani.
Da l l  i ndag ine ,  sp i ega
Messina, "emerge un buon
l i v e l l o  d i  c onoscenza
genera le  ma es i s tono
ancora alcuni bisogni non
soddisfatt i .  Gl i  anziani
vogliono sapere di più dei
vaccini di cui hanno diritto a
t i t o l o  g r a t u i t o ,  m a

soprattutto quel lo  che
vorrebbero è poter essere
vaccinati all interno degli
studi dei medici di medicina
generale, anche perché non
tutti gli anziani abitano
vicino ai centri vaccinali e
avendo i caregiver lontani
non riescono ad accedere a
q u e s t i  s t r u m e n t i  d i
prevenzione. Il mio appello
è: vaccinare, informare e
rendere le cose più semplici
a  tut t i  g l i  anz ian i ,  in
particolare a coloro che
vivono nei piccoli centri .
D u r a n t e  l  i n c o n t r o ,
Istituzioni, stakeholder,
clinici e associazioni dei
pazienti hanno affrontano il
tema della prevenzione nell
adu l to  come st rateg ia
economica, sociale e di
sa lute pubbl ica per lo
s v i l u p p o  d e l  P a e s e
ribadendo il valore della
prevenzione vaccinale come
volano per la salute delle
persone, il benessere di un
invecchiamento attivo, i
vantaggi di una società più
produttiva. L iniziativa è
s t a t a  p r o m o s s a  d a
Adnkronos insieme a Senior
I t a l i a  Fede ranz i an i  e
F e d e r s a n i t à  A n c i  e
realizzata in collaborazione
con FB&Associati e con il
c o n t r i b u t o  n o n
cond i z ionante  d i  Gsk .
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